
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 11 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 5/2021 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Ετήσια έκθεση πεπραγμένων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής έτους 2020, σύμφωνα 
με τη με αριθμ. 1/2021 Α.Ε.Π.Ζ. 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 26η του μηνός Ιανουαρίου, του έτους 2021, ημέρα Τρίτη και ώρα 
19.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 
συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 2216/22-01-2021 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η 
οποία έγινε κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει και της με αρ. 163/29-05-2020 εγκυκλίου του ΥΠΕΣ 

 
Συμμετείχαν δε από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Δεληγιάννης Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Ανδριτσόπουλος 
Ανδρέας 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βαϊούλης Κωνσταντίνος, 9) 
Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 10) Βούλγαρης Σωτήριος, 11) Γαμβρούλας Νικόλαος, 12) Γεωργάκης 
Δημήτριος 13) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 14) Γούλας Παναγιώτης, 15) Δαούλας Θωμάς, 16) 
Διαμάντος Κωνσταντίνος, 17) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 18) Ζαούτσος Γεώργιος, 19) Καλαμπαλίκης 
Κωνσταντίνος, 20) Καλτσάς Νικόλαος, 21) Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 22) Καραλαριώτου 
Ειρήνη, 23) Καφφές Θεόδωρος, 24) Κρίκης Πέτρος, 25) Κυριτσάκας Βάιος, 26) Λώλος Αχιλλέας, 
27) Μαβίδης Δημήτριος, 28) Μαμάκος Αθανάσιος, 29) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 30) Νασιώκας 
Παναγιώτης, 31) Νταής Παναγιώτης, 32) Ξηρομερίτης Μάριος, 33) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα, 
34) Παναγιώτου Ιωάννης, 35) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 36) Παπαδούλης Γεώργιος, 37) 
Παπαπαρίσης Απόστολος, 38) Παπαποστόλου Δημήτριος, 39) Πράπας Αντώνιος, 40) Ρεβήσιος 
Κωνσταντίνος, 41) Σάπκας Παναγιώτης, 42) Σούλτης Γεώργιος, 43) Σταυροθεόδωρος Αχιλλέας, 
44) Τάχος Δημήτριος, 45) Τερζούδης Χρήστος, 46) Τζατζάκης Φώτιος, 47) Τσακίρης Μιχαήλ και 
48) Τσιλιμίγκας Χρήστος 

 
και δεν συμμετείχε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ.: 1) Μόρας Ευάγγελος. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 48, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Ξηρομερίτης 
Μάριος, Πράπας Αντώνιος και Τζατζάκης Φώτιος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με την Ετήσια έκθεση 
πεπραγμένων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής έτους 2020, σύμφωνα με τη με αριθμ. 1/2021 
Α.Ε.Π.Ζ. και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
2. Το άρθρο 73 του N. 3852/10. 
3. Τη με αριθμ. 1/2021 Απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 
4. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου, Παπαδούλη Γεωργίου, 

Παναγιώτου Ιωάννη και Βαϊούλη Κωνσταντίνου. 
5. Τη δήλωση των Δημοτικών Συμβούλων κ. Γούλα Παναγιώτη, Νασιώκα Παναγιώτη, 

Γαμβρούλα Νικολάου και Λώλου Αχιλλέα ότι ψηφίζουν ΛΕΥΚΟ. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει την Ετήσια έκθεση πεπραγμένων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής έτους 2020, όπως 
την εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με τη με αρ. 1/2021 απόφασή της, η οποία 
επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 

 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 

Σελίδα 2 από 4 
 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 



ΕΤΗΣ ΙΑ  ΕΚΘΕΣΗ  ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ   
ΤΗΣ  ΕΠ ΙΤΡΟΠΗΣ  ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ  ΖΩΗΣ  

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής (Ε.ΠΟΙ.ΖΩ.) είναι σύμφωνα με το νόμο 3852/2010 

(ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, το αποφασιστικό και εισηγητικό όργανο σε 
θέματα σχετικά με την ποιότητα ζωής, το περιβάλλον, την πολεοδομία – χωροταξία, την έγκριση 
κανονιστικών αποφάσεων κ.α. και αποτελείται από 11 Δημοτικούς Συμβούλους. 
 Για το 2020 – δέκατο χρόνο λειτουργίας της – η επιτροπή κινήθηκε σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης» όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν και σύμφωνα με τις 
διαμορφωθείσες κοινωνικές ανάγκες.  
 Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 31 συνεδριάσεις και λήφθηκαν 86 αποφάσεις. 

Από τις ανωτέρω 86 αποφάσεις οι 58 ελήφθησαν ΟΜΟΦΩΝΑ και αποτελούν το 67% ενώ 
οι 18 ελήφθησαν ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ και αποτελούν το 21% από τα μέλη της επιτροπής. 

Βέβαια υπήρξαν και διαφοροποιήσεις σε ορισμένες, ανάλογα με το σκεπτικό κάθε μέλους 
της Ε.ΠΟΙ.ΖΩ. και για το λόγο αυτό οι υπόλοιπες 10 ελήφθησαν με διαφοροποιήσεις εσωτερικές 
και αυτόνομα και δεν προσμετρώνται στα ως άνω ποσοστά. 
 Στις συνεδριάσεις ακούστηκαν όλες οι απόψεις των μελών της επιτροπής και υιοθετήθηκαν 
προτάσεις και παρατηρήσεις που ενδεχομένως ήταν και διαφορετικές από την αρχική εισήγηση, 
τηρήθηκαν και εφαρμόστηκαν οι αρχές της ισότητας, της νομιμότητας και της αμεροληψίας. 
 Σε μερικές περιπτώσεις η επιτροπή, αναγκάστηκε να λάβει δύσκολες αποφάσεις, αλλά 
προηγουμένως εξάντλησε όλα τα περιθώρια του νόμου και είχαν ενημερωθεί οι ενδιαφερόμενοι για 
τη δυνατότητα συμμόρφωσής τους. 
 Όλες οι αποφάσεις της Επιτροπής αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Δήμου και πολλές 
συνεδριάσεις – οι οποίες είναι δημόσιες – τις παρακολούθησαν πολλοί δημότες και είχαν την 
ευκαιρία να παρέμβουν σε θέματα που τους αφορούσαν. 
 Στην άσκηση των καθηκόντων της το 2020 η Ε.ΠΟΙ.ΖΩ. αποφάσισε για: 

 Τροποποιήσεις ρυμοτομικού σχεδίου, επανεπιβολή ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης Κ.Χ. 
 Τροποποιήσεις σχεδίου πόλης.  
 Γνωμοδοτήσεις επί θεμάτων που αφορούν την ποιότητα ζωής, το περιβάλλον, την πολεοδομία – 
χωροταξία. 

 Υποβολή αιτήματος εκδήλωσης ενδιαφέροντος του Δήμου Λαρισαίων για συμμετοχή στο 
Πρόγραμμα «Εκπόνηση Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων – ΤΠΣ». 

 Εγκρίσεις Πολεοδομικών Μελετών 
 Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. 
 Παραχώρηση θέσεων στάθμευσης.  
 Παραχώρηση Κοινόχρηστων Χώρων για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στα καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος σε πεζοδρόμους και πλατείες. 

 Τοποθετήσεις κάδων καθαριότητας και τροποποίηση θέσεων αυτών. 
 Μεταφορά Βιολογικής Λαϊκής Αγοράς. 
  Συμπλήρωση Καθορισμού θέσεων υπαίθριου στάσιμου εμπορίου  
 Ίδρυση Nέας Λαϊκής Αγοράς. 
 Γνωμοδοτήσεις για την  «Εγκατάσταση και λειτουργία φωτοβολταϊκών σταθμών παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας» 

 Οριστικές αφαιρέσεις, ανακλήσεις αδειών καταστημάτων και επιβολή προστίμων. 
 Αποδοχή ή μη ενστάσεων.  
 Έγκριση παραχώρησης δικαιωμάτων σύστασης οικογενειακών τάφων. 
 Καθορισμός δημοτικής έκτασης για δημιουργία πρόχειρων σταυλικών εγκαταστάσεων. 
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Για πολλές από τις αποφάσεις της Ε.ΠΟΙ.ΖΩ. έγιναν οι αντίστοιχες εισηγήσεις στο Δημοτικό 
Συμβούλιο (Σχέδιο Πόλης, κανονιστικές αποφάσεις, κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, πράξεις εφαρμογής, 
κανονισμούς λειτουργίας κ.α.) για την οριστική τους έγκριση. 

 
Η Ε.Π.Ζ. συνεδρίασε προκειμένου να ενημερωθούν και να συζητήσουν τα μέλη της επί της 

Ελεγχόμενης Στάθμευσης. 
 
Αντικειμενικός σκοπός της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής είναι η προστασία του περιβάλλοντος, 

της ποιότητας ζωής των συμπολιτών, η εξυπηρέτηση του πολίτη κ.α. και βέβαια η προστασία των 
συμφερόντων του Δήμου αξιοποιώντας την μέχρι τώρα πολύτιμη εμπειρία των μελών της. 
 Τέλος θέλω να ευχαριστήσω, όλα τα μέλη της Επιτροπής – τακτικά και αναπληρωματικά – 
γιατί με τη δική τους συμμετοχή έχουν συμβάλει αποφασιστικά στην αποδοτική αποστολή της.  
 Επίσης να ευχαριστήσω, όλα τα στελέχη του Τμήματος Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων 
που ήταν από τους σπουδαιότερους παράγοντες για την επίτευξη των στόχων της επιτροπής. Χωρίς 
τη δική τους συμβολή και προσπάθεια δεν θα μπορούσαν να υλοποιηθούν. 
  

Θέτουμε στόχους πολύ σημαντικούς και είμαι βέβαιος ότι όλα τα μέλη της Ε.ΠΟΙ.ΖΩ θα 
προσπαθήσουν να υπερασπίσουν τα συμφέροντα του Δήμου, για το καλό της πόλης και των 
συμπολιτών, ανταποκρινόμενοι στις προκλήσεις του μέλλοντος.  
 
 
 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 
 
 

      ΔΙΑΜΑΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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